



## Вопросы просвещения.

Школы и избы-читальни в В.-Чумышском районе.

Вечерняя школа взрослых в городе осаждена желающими учиться.

### Тяга рабочих к образованию.

Несколько слов о школах взрослых.

Число желающих учиться в вечерней школе повышенного типа для взрослых с каждым годом растет.

Производившаяся с 1 по 10 сентября запись в школу дала в нынешнем году результаты, красноречиво говорящие о большой тяге к образованию рабочих масс.

Так, всего записалось более 200 человек, из которых в подготовительную группу—108, в первую—45, во вторую—28 в третью—11 и в четвертую—9 человек. Сюда же нужно прибавить еще человек 30—35, запавших записаться во время и сейчас «осаждаемых» канцелярию школы с настойчивыми просьбами о принятии «хотя бы в кандидаты».

**За бортом школы 150 человек.**

Между тем, приемочная комиссия могла зачислить в школу на имеющиеся свободные вакансии из всех записавшихся лишь 90 человек. Следовательно, за бортом школы осталось около 150 человек, большинство из которых по образованию подходит в подготовительную и первую группу школы. Оставшиеся за бортом выражают вполне понятное недовольство, проявляющееся часто в довольно резкой форме.

### Подготовка всеобщего начального обучения.

Задачи, стоящие перед введением всеобщего начального обучения.

МОСКВА, 5. На заседании Совнаркома РСФСР был заслушан доклад специально избранной комиссии для подготовки проекта резолюции ближайшей сессии ВЦИК по вопросу о введении всеобщего начального обучения.

Одобренный проект резолюции о всеобщем начальном обучении отмечает, что задачи индустриализации страны, развития сельского хозяйства, обеспечения роста социалистических элементов во всем народном хозяйстве настоятельно требуют подведения более высокой культурной базы под все наше строительство.

В резолюции отмечается, что сеть начальных школ и процент обслуживания ими детского населения превысили двадцатипятилетний уровень. Это является одним из крупнейших наших культурных достижений. Однако, наряду с этим констатируется, что темп роста начального образования страны пока еще отстает от все возрастающих запросов населения. Особо должны быть учтены нужды культурно-отсталых народностей. В дальнейшем должна быть усиlena работа по обеспечению национальностей школой на родном языке. Количественный рост школьной сети дол-

жен сопровождаться улучшением качества школьной работы.

На местные исполнкомы возлагается обеспечение школ необходиим количеством топлива на весь учебный год. На пути ко всеобщему обучению особенные трудности представляют проблема школьного строительства. Современное состояние фонда школьных зданий, если не принять в срочном порядке решительных мер к его восстановлению и расширению, грозит не только вынужденным отказом в приеме новых учащихся, но возможностью сокращения числа уже обслуживаемых школами детей. Школьное строительство становится поэтому центральной задачей во всей работе по введению всеобщего обучения и должно развиваться с постепенным развитием ее до полного состава.

Необходимо также обратить внимание и на следующее обстоятельство. В школу повышенного типа учащиеся подготовляются школами малограмматных. Причем на испытаниях при поступлении в первую из указанных школ каждый год обнаруживается слабая подготовка учащихся: они не могут бегло читать и писать, не знают или плохо знают умножение и деление над целыми числами, вследствие чего не могут быть приняты в школу повышенного типа.

Необходимо улучшить постановку образования в школах малограмматных, чтобы создать преемственность между ними и школами повышенного типа.

Е. Ш.

В тех районах, где наличная сеть начальных школ обеспечивает всех детей школьного возраста, местные исполнкомы должны переходить на систему обязательного школьного обучения. Вместе с ростом сети начальных школ должны быть созданы условия действительной доступности начальной школы (бесплатное снабжение учебниками и письменными принадлежностями, обувью, одеждой) для детей наименее обеспеченных слоев населения. Намечая мероприятия, связанные со введением всеобщего начального обучения, резолюция отмечает, что эта задача может быть выполнена только при максимальном вовлечении в эту работу всех государственных, хозяйственных, профессиональных и общественных организаций, а также самого рабочего и крестьянского населения.

Настоящий проект резолюции поступает на рассмотрение и утверждение в ближайшей сессии ВЦИК.

### Школьные работники.

Кричащее положение со школьными работниками. Из В.-Чумышского района ныне **повальное** бегство учителей. Ко времени, когда приезжала комиссия, налицо было пять работников. По этой причине не состоялась даже районная педагогическая конференция.

Прошлый учебный год был очень короткий, в некоторых случаях не превышал 80 учебных дней. В декабре начинавшие занятия, а в апреле уже распускали «на каникулы». Таким образом, распоряжение Крайоном об удлинении учебного года не выполнено.

Отпуска школьным работникам полагались с 20 июня по 20-е августа. В.-Чумышские работники с этим совершенно не считались, выезжали по своей воле, не ставив никого в известность, в любое время.

В работе избы-читальни никакой системы, никакого плана. Почти на все вопросы анкетного обследования значится «не...».

### Нет хозяйствского глаза.

В чем коренятся причины такого беспорядка в просветительной работе района? Ответ можно получить в той же анкете. В параграфе VI там значится: «стол народного образования не работает». Иначе го-

## КРЕСТЬЯНСКИЙ ЗАЙМ ВЫГОДЕН.

Товарищи крестьяне и крестьянки! Покупайте облигации крестьянского займа.

### Обращение

крестьян-делегатов к тиражной комиссии.

Мы, крестьяне разных округов Сибирского края, выражаем глубокую признательность советскому правительству за перенесение IV тиража выигрышной 2-го крестьянского займа в гор. Новосибирск и за ту работу, которая была предпринята для ознакомления крестьян с государственным кредитом, и за организацию крестьянских делегаций на тираж.

До сих пор мы слышали о крестьянских выигрышных займах, но толком в них разбираться не умели. Среди крестьянства ходили разные слухи о том, что облигации займов и выигрыши на них—один обман, что эта хитрая затея для того, чтобы обмануть крестьян. Эти слухи распространяли кулаки и нам было трудно с ним бороться, так как мы сами плохо разбирались в этих вопросах. Государственные займы дают большую пользу держателям облигаций, которые приносят твердый доход. Кроме того, мы видели, каким способом происходит розыгрыш выигрыша. В них принимают участие все организации рабочих и крестьян. Проверка билетов, вкладывание их в патроны, а потом в машины и розыгрыш выигрыша—это происходит под самым широким общественным контролем. Мы, крестьяне, и все присутствующие имели полную возможность проверять всякое действие тиражной комиссии, получая разъяснения на все интересующие нас вопросы. После заседания тиражной комиссии машины опечатывались и к ним приставлялся караул. Все делалось в строгом порядке.

Теперь мы можем среди своих крестьян разъяснять выигрыши государственных займов и бороться с теми слухами, которые распространяются кулаками. Каждый честный крестьянин, имеющий сбережения, должен купить облигации государственного займа, они приносят ему доход, дают возможность выиграть и приучают крестьян к сбережениям. Эти сбережения правительством будут использованы для улучшения промышленности, которую сможет произвести большие товары и сельскохозяйственных орудий. От этого опять-таки прямая выгода для самих крестьян, которые платят дорого за городские товары, так как их мало, и не могут улучшить



работку земли, так как не хватает сельско-хозяйственных орудий. Мы еще раз на тираже убедились, что промышленность не может развиваться без сельского хозяйства, но и сельское хозяйство не может развиваться, если наша промышленность не будет расти. Покупкой облигаций государственного займа крестьянство поможет себе, государству, промышленности и сельскому хозяйству.

### В сундук или в облигацию?

Статья заместителя председателя Сибкрайисполкома крестьянин тов. Сукача.

Советская власть уже заканчивает пуск фабрик и заводов, которые остановились в годы царской и гражданской войны. Наша промышленность дает потребителю почти столько же товаров, сколько вырабатываются до войны. Но, несмотря на это, на наших рынках продолжает наблюдаться большой недостаток товаров. Чтобы изжить этот недостаток, нужно строить новые фабрики и заводы, нужны огромные средства, а денег свободных у нашей промышленности нет. В таких случаях промышленники капиталистических государств прибегают к иностранному займу. Советскому Союзу, единственному государству в мире, где у власти стоят рабочие и крестьяне, где промышленность является не капиталистической, а социалистической, где рабочие и крестьяне сами куют свое счастье, где нет помещиков, банкиров и фабрикантов, на выгодных условиях денег не дают или дают очень мало. Какой же выход из этого положения?

Мы знаем, что в сельском хозяйстве значительная часть средств остается неиспользованной, а поэтому советская власть решила прибегнуть к внутреннему займу. Этим займом является 2-й крестьянский выигрышный заем. Этот выигрышный заем является двояко вы-

годным: во-первых, советская власть через посредство этого займа дает громадные выгоды крестьянину, приобретшему облигацию. Выгоды эти состоят в том, что крестьянин в облигации может сохранить свои деньги для дальнейших нужд, что каждый рубль, вложенный в облигацию, получает ежемесячно по 1 коп. процентов и имеет право участвовать в тиражах выигрышей, имея возможность выиграть известную сумму; государство же получает деньги для постройки фабрик и для помощи сельскому хозяйству.

Товарищи-крестьяне, я крестьянин, знающий сельское хозяйство, знающий всю суть сельского хозяйства, а поэтому и обращаюсь ко всем крестьянам, которые имеют возможность приобретать облигации, вы сделаете тем самым крупное дело для себя, так и для государства. Ведь, у многих крестьян есть излишки денег, которые лежат бесполезно в сундуках, не давая ни крестьянину, ни государству никакой пользы.

Покупая облигации 2-го крестьянского займа, вы ими можете уплатить налоги, а облигации, не израсходованные на уплату налога, не будут лежать праздно. Они будут приносить проценты и вы можете выиграть 5.000 руб.

### Профсоюзы и крестзайм.

Для распространения 2-го крестьянского займа непосредственно в самой гуще крестьянства широко привлекаются члены райисполкомов, сельсоветов, учительства, агрономы, врачи, избачи и другие культурные и активные силы деревни.

От успешной работы намеченной категории работников в большей степени зависит успех реализации займа.

Вот тут как раз и должен выступить на сцену профсоюз. Профсоюзы, имеющие своих членов в деревне, в дни кампаний должны обратить особое внимание на работу в деревне.

Через свои культотделы, путем, быть может, даже некоторого частичного изменения обычного плана работ, профсоюз даёт на места своим членам необходимые руководящие указания.

Инструктирует места и даже отдельных членов, работающих в одиночку по глухим уголкам округа, в свою очередь связав-

шись с окружной комиссией со-действия реализации займа и согласовывая свою работу с финансами.

Продвинуть крестзайм непосредственно в деревню, в руки хлебороба-крестьянина—вот задача, которую должен стремиться выполнить каждый член профсоюза, работая в деревне или на предприятиях.

Ясно, что деревенским культурам и работникам, с которыми крестьянин имеет связь в повседневной работе, он больше поверит, чем приезжему агитатору. Вот почему особо необходимо больше всего профсоюзам, имеющим в своих рядах деревенских работников, широко инструктируя их, чтобы работнику на вопрос крестьянина не пришлося бы хлопать глазами, не зная, что ответить, а, наоборот, дать точные, понятные и исчерпывающие ответы.

Окпрофсовету необходимо обратить некоторое внимание на эту сторону дела. П. Б.

### «Бесп изборное» просвещение.

Обследование просветительных учреждений

Недавно В.-Чумышский район обследован был комиссией Окрайисполкома.

Не касаясь вопроса о том, что застала комиссия вообще в В.-Чумышском районе, остановимся лишь на состоянии школ и изб-читален, как оно рисуется по материалам обследования.

Специальных зданий для школ нет вообще, за исключением с. Кытманово, где оно не доста точно для развертываемой 7-групповой школы. Обычно школы помещаются в национализированных домах (попа, кулака и пр.) или в одном доме с сельсоветом, народом и изб-читальней.

Неудивительно поэтому, что все школьные работники жалуются на занятие школ для спектаклей, собраний и всякой толчки, которая в корне убивает учебное настроение.

Жилая и световая площадка в школах ниже всяких норм. Вентиляции не существует. Топливом школы не обеспечены. Даже в районной опорной школе прошлой зимой температура выше 10 градусов не подымалась. Спрашивается, какова же была температура в нормальных школах?

Хотя по сметам записано на изб-читальни около 300 руб., но, фактически, ничего не отпущено.

### Ютятся кое-где.

Еще хуже обстоит дело с изб-читальнями. Районная изба, или, как принято называть, —сетевая, не имеет своего помещения. Несетевые избы, со-

держимые на средства местных организаций, ютятся при школах и сельсоветах, создавая там невообразимую путаницу и беспорядок.

Иначе го-

воря, некому было забираться в народном образовании—о школах, обизбах-читальнях. Иначе говоря—школа и изб-читальня в качестве беспризорных учреждений.

Иначе говоря, не было хозяина над школами и избами, не чувствовалось хозяйственного глаза и хозяйствской руки.

И, в то время, как хозяйственное и учетное состояние школ и изб-читален катастрофично, в школах нет учебников, а в избах только одни тощие брошюры, в то же самое время районом оставлено в школах—335 р. 25 коп., по избам-читальням—49 руб. 22 коп., по ликпунктам—125 руб. 80 к. и ряд других статей, в общей сложности не менее чем на 3.000 руб. Выходит, что РИК смазал все неотложные нужды просвещения.

РИК увлекся экономией на народном образовании и создал такое положение, что школьных работников в В.-Чумышском районе калачем не заманишь.

А, между тем, общая обстановка и отношение населения к школе вполне благоприятны. Жители с. Сунгайского, например, держат хозяйство школы на своем иждивении. В селах, где нет школы, крестьянство просит ее.

Запорожский.

# Хулиганство — злое наследие прошлого.

Это зло надо беспощадно вырвать с корнем.—Хулиганству надо положить конец.

«Не противься злому»,—поучали когда-то толстовцы. Мы говорим: «не только противься злому, а уничтожай его, бей его всеми силами».

Советская деревенская общественность, ударь сильнее по хулиганству!

## Было, да сплыло.



Пляшет, только пятки сверкают.

Шишов стоял за бедноту горой.

— Я, говорил он, всех кулаков считаю за хомяков.

— Почему?

Он объяснял:

— Вред они большой приносят. Шибко грызут бедноту. У бедноты одни кости остаются.

Беднота хвалила Шишова:

## Забытые буяны.

Была масленица. По талой, избытой ухабами дороге разъезжали люди. Мужчины махали кулаками, а женщины платками.

Весело.

Сотников Тихон и его сын Андрей шагали по улице на своих и выкрикивали:

— Мы всю деревню в дугу согнем!

Навстречу им шел комсомолец Усольцев.

— Ты, малокосос, че тут ходишь?—заорали они.

— Надо—и хожу,—бросил им в ответ Усольцев.

— А, дак ты так!.. Крой его, Андрюшка,—прохрипел Тихон.

Андрюшка, сын Тихона, насмешил на Усольцева и стал его избивать.

Избил.

Усольцев подал заявление в суд.

Прошло уже много времени, а суда все еще нет, а буяны Сотниковых разгуливают на свободе и выхваляются:

— Еще тот человек не родился на свет, кто бы нас в тюрьму посадил...

— Почему же судья Чумышского района так долго не разбирает дело и не загонит Сотниковых туда, где Макар телят не пас?

— А, видите-ли, у судьи, должно быть, на столе сукна много, и он бумаги прятет под него...

Дер. Афонина. Ерш.

## Две боровские жабы.

Село Боровское — районное село. Но районное начальство сложило ручки и смотрит, как по селу разгуливают хулиганы, а хулиганов в Боровском тяньтумыша. Они каждый день выкidyают, разные фортели.

Приведем факты только за один день, за 27 сентября.

Хулиган Сорокалетов среди белого дня забежал в пожарный сарай и, размахивая ножом, зарвал:

— Я вас всех на нож посажу!

## С ЧАШКОЙ В РУКЕ.

(Село Боровиково, Павловского района).

... Милиционер Соморуков, въезжая в село, заметил толпу. Толпа бушевала. В середине толпы стоял без шапки человек и выкрикивал:

— Я всему голова. Без меня и курица не напьется.

— Кто это?—спросил милиционер у ямщика. Ямщик уткнулся глазами в грудь и тихо ответил:

— Председатель сельсовета Ткачев.

— А ну-ка, подъезжай.

Подъехали.

Милиционер подозривал председателя и сказал:

— Зайдите в сельсовет.

— Ладно,—ответил Ткачев.

\* \*

Сидит милиционер в сельсовете уже четвертый час и не спокойно смотрит в окно.

— Почему так долго не идет?

— Он и не придет,—с усмешкой говорит сельисполнитель.

Закурил и продолжает.



## Вот-так комсомолец!

(д. Крутая, Чумышского р.).

12 сентября комсомолец Боков Фирс, напившись до чертиков и идя по улице ночью, кричал во всю глотку.

По дороге попалась ему секретарь сельсовета Горбачев, он схватил его за шею и потащил. Когда секретарь вырвался из рук комсомольца и закричал:

— Что ты делаешь!

Боков, запустив несколько страшных матюков, отправился дальше.

Бокову надо не в комсомоле быть, а в домзаке сидеть.

Бедняга.

## Хулиган



на отдыхе.

## В ЗЕЛЕНОМ УГАРЕ.

Жизнь—угар. Ходят люди из стороны в сторону, качаются, как ковыль. Но ковыль молчит, а люди буянят.

— Разобью сопатку!

— Оторву голову! И отрывают если не голову, то руку, а о «сопатках» нечего и говорить: они всегда красивые.

— Где, вы думаете, это так?

— В селе Боровиковском, Павловского района.

Здесь самогонное производство развито сильно. Самогонщики «строго выполняют режим экономии». Раньше каждый старался завести самогонный аппарат, а теперь аппараты «общие».

— На обычных аппаратах мы теперь работаем,—смеются боровиковцы.

Сельсовет, как будто, об этом не знает и всегда хвастается:

— У нас самогону нет.

Может быть, у сельсоветчиков нет голов, но самогону сколько угодно. Дубинка.

## Как воды в рот набрал.

Сидит Соколов в канцелярии, Чистюньского райисполкома и первым поспирывает. Принесают крестьяне.

— Нам бы справочку...

— Обождите!—буркнет Соколов.

— Мы за сорок verst приехали, ждать-то нам некогда.

— Обождите.

— Ей право некогда...

Были такие случаи. Приедет крестьянин, постоит около Соколова часа три и уедет. Глаз.

## Он-же

Надвигались сумерки. Милиционер с сельисполнителем все еще ходили по деревне и спрашивали:

— Где председатель?

Наконец узнали. Зашли в дом Ширяева, смотрят—сидит Ткачев за столом, а в руке у него чашка с самогоном.

— Ты зачем сюда!—закричал Ткачев на милиционера,—убийся ко всем чертям: я сегодня гуляю!

— У меня дело есть.

— Дело не волк—в лес не убежит.

— И пошел милиционер сно-

ва в сельсовет.

Дубинка.



Хулиганы растут не на ниве, а в самогоне пиве. Хулиганов не сеют, не жнут, но зато для пополнения домзака берут. Они в домзаке сидят и через очки решетчатые на свет белыйглядят. Глядят и ухмыляются, а выйдут на свободу,—нечистым делом занимаются.

Я не буду месить тесто, а вставлю перо хулиганам в поганое место. Пусть они знают и меня, старого деда, лихом не поминают.

В селе Тальменке (не буду болтать зря) в ночь на первое октября председатель райККОВ Олексюк спился и завозился:

— У меня деньги украли. Обыск скорей!

Ему кучер подал коней. Поехал Олексюк в милицию, с пьяных ног ободрал себе бок.

... Не успели мы еще открыть выставку, посыпались экспонаты. Вот первый экспонат.

## Выставка хулиганов.

Экспонаты с премиями и без премий.

Только что мы решили открыть выставку, как хулиганы собственной рукой выбил у вдовы окна. Просьбы... Мольбы о явления. Но мы спешим успокоить хулиганов: премии выдавать не будем. Мы только выставляем, а прокурор будет вставлять...

Вот, видите, идет подготовка к выставке. Выставляются окна, а решетки укрепляются. Решетки и окна готовы.



Сидит этот слепой человек не на бараходке и не поет песен, а чинно и благородно пребывает в Тальменском сельсовете.

— Кто это, думаете, такой?

— Председатель сельсовета. В селе процветает хулиганство и самогон варят, а он не видит.



— «Ворон ворону глаз не выклоняет»,—говорит старая пословица.

И это кстати сказано.

Давно сказано, а только сейчас сбывается.

17 сентября в лавку Шмаковского кооператива пришел хулиган Логов Василий, избил приказчика и спокойно ушел.

Тут-же присутствовал его дядя Страмилин, который служит сельисполнителем, но он не унял хулигана.



Эта рука принадлежит Лыкову Леониду, проживающему в селе Гоньба.

## На борьбу с растратами.

### Растратчики в Бажинской молартели.

Если бы как-нибудь объявили на сохраниние скота. Срок уп-конкурса на самых плохих ра-ботников молочной артели, то, несомненно, бажинские такой конкурс выдержали-бы.

Доказательством, сказанного является ревизия артели, про-изведенная в сентябре, установившая следующее:

Слишком год тому назад бывший предправления артели Иванов в Черепановской конторе «Маслозэкспорт» получил под вексель 72 рубля. Но записать их в кассовую книгу артели на приход счетов, повидимому, нецелесообразным. Сле-довательно, деньги сразу же по-ступили в собственные обороты Иванова. Они, наверное, еще дол-го-бы там оставались, если бы не следующая случайность: «Масло-экспорт» (ныне «Маслоторг») получил для Бажинской артели бонус за масло 1925 г. При получении этого бонуса правле-нием артели настоящего состава указанные 72 руб. были высчи-тены.

Этот факт ревизия признала злостной растратой и предложено было Иванову немедленно же сдать под суд.

Далее, член правления артели Крупецкий получил у артели аванс еще в 1925 г. в сумме 11 р. 92 коп. и до сих пор не отсчитался.

Затем, за бывшим мастером маслоделия Тарасовым состоял долг по векселю также с 1925 года и правление до настоящего времени не удосужилось получить эту сумму.

Кроме того, за 7-ю гражданами числится ссуда на общую сумму 45 р. 24 коп., выданная

Ст. Алтайская—Объективу. Вашу заметку поместили в отделе «Из груды писем». Пишите нам о работе ячейки ВБКП (6). Будем ждать.

С. Красиловское—Дводину. Ваша заметка в защиту председателя сельсовета не пойдет. Пишите нам, как работает у вас сельсовет.

Сергиевка. Вы знаете поговорку

«Гречневая каша сама себя хвалит». Ваше опровержение на заметку «Бедноте нужен кредит» не пойдет. Ваше творчество действительно занимается торговлей, об этом вы говорите в своем письме. Наш совет вам такой: Поменьше писать опровержения, побольше прислушиваться к нуждам крестьян.

Клену. Вы пишете: «Председатель сельсовета, Ванюха! Кричу тебе в ухо:

— Проснись от крепк

# Смотр хулиганам.

**Хулиганство растет и захлестывает окраины. Отдельные хулиганы держат в страхе целые районы. Хулиганам пора дать решительный и суровый отпор.**

## Темные силы окраин.

### Неуемные.

В один прекрасный летний день на 4-й Алтайской улице, около дома № 5, Новоселова, между «молодняком» вышло не-большое недоразумение. В результате, Бабушкин свалился на землю с проломленной головой, а автору этой шуточки, Степанову, закатил в грудь заряд дроби верный товарищ, Николай Новоселов.

Дальше было грубо и просто: всю кампанию арестовали, судили и посадили на полгода каждого.

Это то, что было, а вот и то, что есть. Всех этих герояев на субботу отпускают домой из ИТД. Пришли они домой и 2 октября.

Новоселов стоял у своих ворот, с тоской смотрел на улицу и думал о людской несправедливости. Мимо шел брат подстrelенного Степанова и, не говоря худого слова, засадил нож в Бок Новоселову.

Ясно и просто. Парень облился кровью, а Степанов добавил:

— Это тебе для начала.

После этого он ушел домой, захватил с собой арестованного брата, и они отправились вспять.

Встретили Николая Фотина,

### Гроза «Нахаловки».

Есть у нас окраина города—«Нахаловка» и есть в «Нахаловке» Николай Нежин, парень 17 лет. Когда Нежин идет по улице с ножем в сапоге и тесаком за поясом—улица замирает, все живое, даже собаки прячутся по домам.

В «Нахаловке» Нежин—царь и бог, Нежин—атаман отчаянной хулиганской шайки.

30 сентября эта гроза мирных жителей написалась, выбил стекла в своем доме и отправился наводить порядки по поселку.

Дверь дома № 11 он бомбардировал кирпичами до тех пор, пока хозяйка не взмолилась о пощаде. А потом, для вящей убедительности в его силах и способностях, он вытащил из сапога нож.

Что было бы дальше—не известно, но проходивший мимо

избили. Повстречалась Клавдия Варламова, хотели изнасиловать, но вырвалась девушка. Синякими да порваной юбкой отделалась.

Это факты, а вот выводы. Вся семейства Степановых в голос говорит:

— Новоселова Николая мы убьем или дом спалим. За то, что брата чуть не застрелили.

Обычай кровной мести у нас не в моде и советскими законами не одобряется, а потому надо-бы принять меры.

А что мы видим? Когда в воскресенье старуха-матерь Новоселова пришла во 2 участок милиции и сказала, что ее сына «поколол» Степанов, дежурный ответил:

— Вот когда совсем заколют, мы придем и подберем. А сейчас нам делать нечего.

Шутки—шутками, а такое отношение к своим обязанностям носит определенное название.

Предупредить возможность убийства на почве мести—необходимо Новоселов, может быть, и плохо сделал, что начинил дробью хулигана, но он рабочий, который кормит семью в 5 человек.

Николай.

Чернорабочий Иванов (цыган) часто пил, в хмеле будил наводу страх на соседей. 27 сентября, напившись «вдрьзг», разбил окно в своей квартире и среди ночи стал бить и выгонять жену. В милиционера, пытавшегося защищать ее, боязь запустил полено.

Суд приговорил хулигана к 1 году в исправтрудом.

Не в лесу и не в овраге, Не в разбойничьем гнезде,— Он громил в своей ограде, В своей собственной избе...

Крошил стекла, бил посуду, В синяках была жена; Как собаку, гнал подругу, Обезумев от вина.

Всех соседей будоражил Ночью темной и средь дня. Только пакостил и гадил, Нахлеставши, как свинья...

Пусть-же смотрят на свободу Из решотчатых окон.

И запомнил на все годы, Что есть право и закон. ЕЖ

Теперь Нежин клянется всеми хулиганскими богами, что Просковова за это зарежет.

А долго-ли ему? Возьмет и зарежет из-за угла, а Просков человек нужный—член партии.

Ант. Тифозный.

Просков хулигана обезоружил и вызвал милицию. Милиция не приехала, Нежина пришло отпустить. Не держать же его все время за ворот...

Хулиган смог обуздать только сам начальник района, вооруженный до зубов.

Но еще лучше представление дал помощник начальника станции Алейская. Об этих со-

### А с них—как с гуси вода.

Дело было на станции Алейской. В ноябре прошлого года двое известных хулиганов—Андрей Барабаев и Иван Калашников—избили до полусмерти Располова и отобрали у него 20 рублей.

Этот помощник, имя ему Твердохлебов, напился вдребезги и своим дебоширством поставил вверх ногами весь поселок. За нарушение спокойствия его пытались задержать.

А, вы думаете, легко задержать отчаянного дядю, вооруженного наганом и не признающего никаких властей, кроме железнодорожных?

С великими трудностями и с опасностью для жизни, самоотверженные милиционеры посадили Твердохлебова в отрезвильтную камеру.

В камере Твердохлебов продолжал буйствовать, как дикий зверь, запертый в клетку. Был стекла в окнах, разломал перегородку (ну и силища у начальника!), врача выгнал и осыпал его изысканной площадной бранью.

Все эти самые крупные хулиганства остались совершенно безнаказанными, а это дает смелость другим итии по той же дорожке.

ОВОД.

### Попался, который кусался...

Нагорных Иосиф, домовладелец, оштрафован на 3 руб. за шум и крик на базаре.

За дебош в тотализаторе оштрафован на 5 рублей Карпов Александр (Анатолия, 105).

За хулиганство и ругань в общественном месте оштрафован на 5 рублей Кирминов Сергеев.

Назаров Павел (М.-Олонская, 27) за хулиганство в пьяном виде оштрафован на 3 рубля.

Рабочие Гудров и Манаков за пьяный скандал и драку на улице оштрафованы на 5 рублей.

За пьяный дебош на базаре оштрафована Евдокия Долганова.

9 октября 1926 года № стрелковый полк (красные казармы) назначает смешанные

на постройку НАР подрядным способом. Желающие могут подавать свои заявления до указанного времени. Справки выдаются ежедневно с 10 и до 12 часов в хозчасти.

Член книжка союза пищевиков, больничная книжка и расчетная книжка, выд. Бийхольдингом на имя М. М. Пономарева.

Ученко-конская книжка на имя Н. А. Кузнецова.

Удостоверение личности на имя Я. Е. Акишева.

Метрическая выписка на имя П. Х. Радагиной.

Больничная книжка и метрическая выписка на имя Н. С. Попова.

Паспорт на имя А. Масалова.

Удостоверение личности и военно-учетная карточка на имя И. Л. Поздеева.

Квитанция Барн. конторы О-ва «Транспорт» № 87399 на имя В. М. Зыряновой.

Больничная книжка № 41672 на имя И. С. Хабарова.

Личная воинская книжка на имя А. И. Подоровского.

Удостоверение личности, воинская карточка, денежная подпись, дубликат на багаж и профбилет на имя А. А. Ковалева.

Удостоверение личности № 1328 на имя Хасанова.

Членская книжка ЦРК на имя П. Я. Фролова.

Отрезок В № 11330 на имя М. Игнатьева.

Удостоверение личности № 6328 на имя Т. П. Рыженкова.

Доверенность, выд. Володарским О. П. на имя предправления И. В. Титовцева.

Удостоверение личности № 197 на имя А. Евсюкова.

Военно-учетная книжка № 305 на имя Г. Д. Бобровского.

Удостоверение личности на имя М. М. Солдаткиной.

Паспорт, членбилет союза металлистов на имя А. Т. Кононова.

Считать недействительными.

# За день.

## СУД

Притоносодержатели.

Перед судом муж и жена Николаевы—содержатели тайного притона (2 Алтайская, 240). Имея определенную договоренность, Николаев заведомо сдал свою квартиру проституткам.

В июле «девушки», встретив в пивной Николаеву, спросили разрешения привести «гульеванов» ночью, которых жена Николаева и впустила, взяв за это 3 руб.

Дома, увидя распоясавшуюся в пивной Николаеву, потребовал «дебошников» и, получив 2 руб., пошел и заявил в милицию.

Сознаваясь, подсудимые пытаются скрыть всю вину на безработицу и нужду.

— Хозяин знал—кто мы. За помещение с «гостями» брал от 3 до 5 руб.

Суд приговорил Николаевых. Михаил и Татьяну к лишению свободы сроком на 3 года каждого, с конфискацией имущества, но, приняв во внимание, что последнее заключается лишь в полуразвалившейся избенке, отменил конфискацию, зачтя осужденным и досрочное заключение.

ЭХО.

Библиография

«Красная новь», кн. 9-я 1926 г.

В этой книге закончен «Гиперболон» инженера Гарина.

После целого ряда «приключений» на сушу и на море инженер Гарин добивается завершения самого смелого предприятия, которое вообще могла придумать человеческая фантазия: при помощи особой машины, именуемой «гиперболон», он пробивает глубочайшие пласти земной коры и начинает выкачивать расплавленное золото... Это делает его сквозно-богатым, а обладание гиперболоном и вовсе всемогущим. Он уже мечтает покорить весь мир и перестроить его так, как желала-бы фантазия пресыщенного буржуазного интеллигента, но все эти планы разрушают восстание рабочих, организованное большевиком Шельгой.

К сожалению, здесь кончается повесть, и мы совершенно не знаем, как проходила эта революция и к чему она привела. Насколько была запутанна фабула повести, настолько простым и неожиданным оказался финал ее. Однако, та часть повести, которая помещена в этом номере, читается легко.

Все же лучшая литературная новинка не только в этом номере, но, может быть, и вообще в «сезоне» надо считать напечатанную в этой книжке повесть Алексеева «Жилой дом».

Сюжет повести не нов. Его касается ряд писателей и, между прочим, В. Я. Зазубрин в своем «Общежитии». Характеристики обитателей «Жилого дома» Алексееву удалилось как нельзя лучше. Тут прежде всего Иван Степановский, зыв, хозяин дома, старик, скряга, пролаза, циник. Затем, чего стоит преджилтовщество «Молот и Серп».

Провода под током лежат на земле около частника. Станция ничего об этом не знает, базар торгует, город живет.

И вот и это самое время случилось: ехать по тому месту, где болтались провода в воздухе паутинки проводов, мужички-крестьянина на тощей последней лодыжке.

Ехал он и улыбался в лохматую бороду. Улыбался потому, что в кармане был малиновый звон серебряных гривенников, полученных за воинские заслуги.

И вот еще характеристика: «В дальних маленьких комнатах жили коммунист Чужаринов—его никогда не было дома, все везжал в какие-то командировки, возвращается ночью и громко по-хозяйски стучит в дверь».

И вот в эту среду упадает известие, что общегражданка, принадлежащая житовщице, выиграла 100.000. Весь «Жилой дом», спавший во сне ведущий, как-бы зажить «по человечески», хватается за это, как за якорь спасения. Начинается дежаву, причем Барашинки и Петр Иванович оказываются в наиболее выигрышном положении.

У них меняется обстановка и сами они через некоторое время смахивают уже на сильных и самодовольных буржуа. В результате этого выигрыша, они не стали лучше, но «благородились», зато приобрели немало самодовольства, заносчивости и чванства. Особенно это отразилось на женской части «Жилого дома».

Сюжет повести все время держит внимание читателя в приподнятом состоянии, которое окончательно разрешается лишь тогда, когда является собственность товарищества и вы его не имеете права делить».

Из других вещей заслуживают внимания «Писатели», незаконченная книга о временах реакции Колчака, зайди в Окружком ВКП(б), и «По следам войны» из романа Войтоловского. ZET.

### Справочный отдел.

#### Движение поездов.

(Время местное).

Поезд № 11—на Новосибирск, отправление в 11 ч.